
 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1001-a-c 10 lees verder ►►►

 23 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• In tekst 1 wordt toegelicht dat voor veel mensen het belangrijkste 

motief voor historische kennis ligt in het verklaren van het heden / in het 
voorspellen van de toekomst  1 

• In tekstfragment 3 wordt gesteld dat politici de geschiedenis gebruiken 
als instrument om hun beleid te rechtvaardigen / dat historische kennis 
nuttig is om analogieën van politici te kunnen deconstrueren/  
ondermijnen 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 60 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 24 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
 
Historici moeten de frames van beleidsmakers deconstrueren 2 
 
of 
 
• Historici moeten laten zien dat beleidsmakers uit de beschikbare 

historische feiten alleen die feiten vertellen 1 
• waarmee hun beleidskeuzen worden ondersteund 1 
 
of 
 
• Historici moeten laten zien dat op basis van historische feiten een 

verhaal kan worden verteld  1 
• dat net zo goed heel anders had kunnen luiden  1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
 

Tekst 2  De fata morgana van een basisinkomen 
 

 25 A      1 
 

 26 maximumscore 1 
alinea 2 of alinea 3 
 

 27 maximumscore 1 
alinea 6 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1001-a-c 11 lees verder ►►►

 28 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• De berekening van Bregman klopt niet 1 
• Het voorstel is veel te duur / er ontstaat een (te) groot tekort 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 29 maximumscore 3 
Drie van de volgende: 
 De invoering is te duur / er zal een gat van 30 miljard ontstaan. 
 AOW’ers worden geconfronteerd met een onacceptabele verlaging van 

hun uitkering. 
 Ook andere groepen moeten gecompenseerd worden. 
 Er ontstaan nieuwe regelingen en bureaucratie. 
 
voor maximaal drie elementen uit bovenstaande: 
per juist element  1 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 30 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
 
Groep Voordelig / Nadelig Hoofdargument(en) 

AOW’ers 
 

Nadelig a) De inkomsten van 
alleenstaande AOW’ers 
worden verlaagd met 
300 euro per maand. 

Bijstandsgerechtigden Voordelig b) Er is geen sollicitatie-
verplichting meer.  
c) Regels voor 
bijverdiensten worden 
geschrapt. 

De overheid Nadelig d) Er ontstaat een 
begrotingstekort.  
e) Er ontstaat 
bureaucratie.  

 
per onderscheiden groep 1 scorepunt toekennen wanneer in beide cellen 
een volledig juist antwoord is gegeven  1 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1001-a-c 12 lees verder ►►►

 31 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Wie niet kán werken, wordt financieel ondersteund 1 
• Wie wél kan werken, wordt verondersteld dat naar vermogen te doen 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 32 maximumscore 4 
De kern van een goed antwoord is: 
 Het invoeren van een basisinkomen is een slecht idee. 
 Het kost te veel geld / is onbetaalbaar. 
 Het leidt tot nieuwe regelingen/bureaucratie. 
 Het staat haaks op het uitgangspunt van een activerende sociale 

zekerheid. 
 Het leidt tot ondermijning van het solidariteitsprincipe. 
 De verantwoordelijkheden van overheid, markt en samenleving 

veranderen. 
 
indien zes elementen goed 4 
indien vijf elementen goed 3 
indien vier elementen goed 2 
indien drie elementen goed 1 
indien twee of minder elementen goed 0 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 60 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
 

Tekst 3  Stiekem ben ik een docent 
 

 33 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• De lezer wil amusement/verstrooiing  1 
• de journalist wil kennis overdragen 1 
• en de journalist moet die twee (lastig verenigbare) zaken met elkaar 

combineren 1 
 
Opmerking 
Met de omschrijving achter het derde bolletje wordt aangeduid dat het 
antwoord duidelijk moet maken dat de journalist de kennisoverdracht en 
het amusement tegelijkertijd moet realiseren.  
 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 



VW-1001-a-21-1-c-A 

aanvulling op het correctievoorschrift 2021-1 
 

Nederlands vwo  
 
Centraal examen vwo 
 
Tijdvak 1 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vwo,  
 
Bij het centraal examen Nederlands vwo: 
 
 
Op pagina 11, bij vraag 28 moet  
 
• De berekening van Bregman klopt niet 1 
• Het voorstel is veel te duur / er ontstaat een (te) groot tekort 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
vervangen worden door: 
 
• De berekening van Bregman klopt niet / is onvolledig 1 
• Het voorstel is veel te duur. / Er ontstaat een (te) groot tekort. /  
 Andere Nederlanders zullen de kosten moeten betalen 1 
 
of 
 
• Het voorstel is veel te duur. / Er ontstaat een (te) groot tekort 1 
• Andere Nederlanders zullen de kosten moeten betalen 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
en 



VW-1001-a-21-1-c-A 

Op pagina 11, bij vraag 30 moet  
 
Groep Voordelig / Nadelig Hoofdargument(en) 
AOW’ers Nadelig a) De inkomsten van 

alleenstaande AOW’ers 
worden verlaagd met 
300 euro per maand. 

Bijstandsgerechtigden Voordelig b) Er is geen 
sollicitatieverplichting 
meer. 
c) Regels voor 
bijverdiensten worden 
geschrapt. 

De overheid Nadelig d) Er ontstaat een 
begrotingstekort. 
e) Er ontstaat 
bureaucratie. 

 
per onderscheiden groep 1 scorepunt toekennen wanneer in beide cellen 
een volledig juist antwoord is gegeven 1 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
vervangen worden door: 



VW-1001-a-21-1-c-A 

 
Groep Voordelig / Nadelig Hoofdargument(en) 
AOW’ers Nadelig 

 
 
 
 
of 
 
Voordelig 

a) De inkomsten van 
alleenstaande AOW’ers 
worden verlaagd met 
300 euro per maand. 
 
of 
 
a) De inkomsten van 
getrouwde AOW’ers gaan 
omhoog. 

Bijstandsgerechtigden Voordelig b) Er is geen 
sollicitatieverplichting 
meer. 
c) Regels voor 
bijverdiensten worden 
geschrapt. 
 
of 
 
b) (Allerlei) regelingen 
worden geschrapt. 
c) Bijstandsgerechtigden 
gaan er mogelijk 
financieel op vooruit. 

De overheid Nadelig Twee uit onderstaande 
drie mogelijkheden: 
 
d) Er ontstaat een (groter) 
begrotingstekort.  
e) Er ontstaat 
bureaucratie.  
f) Er ontstaat een prikkel 
tot zwartwerken. 

 
per onderscheiden groep 1 scorepunt toekennen wanneer in beide cellen 
een volledig juist antwoord is gegeven  1 
 

Beoordeel de spelling. 
Let op: de leerling hoeft niet in volledige zinnen te hebben geantwoord en  
de grammatica hoeft niet te worden gecontroleerd. 

 
en 
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Op pagina 12, bij vraag 32 moet  
 
De kern van een goed antwoord is: 
– Het invoeren van een basisinkomen is een slecht idee. 
– Het kost te veel geld / is onbetaalbaar. 
– Het leidt tot nieuwe regelingen/bureaucratie. 
–  Het staat haaks op het uitgangspunt van een activerende sociale 
 zekerheid. 
– Het leidt tot ondermijning van het solidariteitsprincipe. 
– De verantwoordelijkheden van overheid, markt en samenleving 
 veranderen. 
 
indien zes elementen goed 4 
indien vijf elementen goed 3 
indien vier elementen goed 2 
indien drie elementen goed 1 
indien twee of minder elementen goed 0 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 60 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
vervangen worden door: 
 
Zes van de volgende: 
 Het invoeren van een basisinkomen is een slecht idee. 
 Het kost te veel geld / is onbetaalbaar. 
 Er gaan groepen op achteruit. 
 Het leidt tot nieuwe regelingen/bureaucratie. / Het is een prikkel tot 

zwartwerken (die leidt tot nieuwe controles en bureaucratie). 
 (Talenten blijven onbenut en) het staat haaks op het uitgangspunt van 

een activerende sociale zekerheid. 
 Het leidt tot ondermijning van het solidariteitsprincipe. 
 Het gaat voorbij aan goed werkgeverschap.  
 De verantwoordelijkheden van overheid, markt en samenleving 

veranderen. / Het leidt tot verdere verstatelijking.  
 
indien zes elementen goed 4 
indien vijf elementen goed 3 
indien vier elementen goed 2 
indien drie elementen goed 1 
indien twee of minder elementen goed 0 
 
Opmerkingen  
– Er is geen maximumlengte aan het antwoord gesteld.  
– Het antwoord hoeft niet in volledige zinnen te zijn gesteld; een opsomming in de 

vorm van een topic-lijst is ook goed. 
– De grammatica hoeft niet te worden beoordeeld; de spelling dient wel te worden 

beoordeeld.  
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Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren Nederlands vwo. 
  
Namens het College voor Toetsen en Examens, 
 
drs. P.J.J. Hendrikse, 
voorzitter 
 
 
 


